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                                                      Вступ 

 

На сьогоднішній день ми не можемо уявити наш світ без новітніх 

технологій, комп’ютеризованих систем протипожежного захисту, сучасних 

автомобілів для ліквідації надзвичайних ситуацій, таких як  АЦ-4-60(530927)-

515М на базі МАЗ 530927/4х4.1. У нас не виходить, уявити світ без автоматичних 

систем водяного та пінного пожежогасіння, для запобігання надзвичайним 

ситуаціям, таких як спринклерна та дренчерна системи водяного та пінного 

пожежогасіння, без захисного спорядження пожежного-рятувальника, без 

комбінованих стволів пожежогасіння, пожежних літаків , суден та гелікоптерів. 

Але навіть за умови наявності сучасних та найновітніших технологій, у світі 

досі виникає велика кількість пожеж. В тому числі і в Україні. Так за 2021 рік за 

оперативною інформацією Державної служби України з надзвичайних ситуацій  

на території України  виникло 79954 пожеж. З них у житловому секторі 27475, 

виробничій сфері – 1861, на транспорті - 4056, інші обставини - 46562. Пожежно-

рятувальними підрозділами ДСНС України було врятовано - 1746 осіб, та на 

превеликий жаль не обійшлося і без жертв, кількість яких склала - 1700 осіб. 

Збитки від пожеж склали 899,05 млн грн. 

Протягом 2022 року статистика виїздів пожежно-рятувальних підрозділів 

значно збільшилась через агресію Російської федерації. Так лише за пів року 

кількість виїздів пожежно-рятувальних підрозділів досягла 283659, що на 150% 

більше ніж за весь минулий рік, врятовано осіб – 6593, що на 170 % вище ніж за 

минулорічний період. На жаль загинуло також не мало, більше 1300 осіб, 

постраждало 1588. Побільшало роботи і у піротехнічних підрозділів. Було 

знешкоджено 2290 авіаційних бомб, що вже на 67% більше минулого року.  

Середня кількість виїздів пожежно-рятувальних підрозділів за добу 

становить 1427 пожеж. Тобто, якщо поділити це число  на кількість областей  в 
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Україні, то це приблизно по 45 виїздів за добу в кожній області. Це перевищує 

середньостатистичні показники в 7 разів. За 2021 рік за добу виникала 221 

пожежа, що у середньому складає 9 пожеж в одній області. 

На жаль дуже часто виникають пожежі в закладах з масовим перебуванням 

людей, таких як будинки-інтернати, будинки для людей похилого віку та інші. 

Такі пожежі виникають з різних причин: порушення правил пожежної безпеки, 

необережне використання електроприладів, недбалість персоналу....  

Так наприклад 31 березня 2022 року о 17:10 до оперативно-диспетчерської 

служби 16-ї Державної пожежно-рятувальної частини м. Обухів надійшло 

повідомлення про те, що горить дитячій садок «Альонушка» за адресою: 

м.Українка, вул. Юності. На місце виклику терміново направлено черговий 

караул 17-ї Державної пожежно-рятувальної частини м.Українка, 46-ї Державної 

пожежно-рятувальної частини смт. Козин та 43-ї Державної пожежно-рятувальної 

частини м.Українка, додатково залучено пожежний підрозділ з м. Бровари. По 

прибуттю на місце події встановлено, що сталося загорання в ігровій кімнаті на 2-

му поверсі будівлі. Рятувальниками евакуйовані 108 дітей та 40 чоловік 

персоналу. На місці пожежі працювало 3 ланки газодимозахисної служби та 32 

чоловіки особового складу на площі 200 м². Причиною пожежі стало коротке 

замкнення в електромережі. 

   21 січня 2021 року у місті Харків  по вулиці Нижня Гиївська 150-Б сталася 

інша резонансна подія. Пожежа почалася близько 15-ї години дня на другому 

поверсі житлового будинку, який був переобладнаний під приватний будинок для 

літніх людей  з назвою «Золотий час». Площа пожежі склала 100 м². Пожежа 

отримала статус надзвичайної події державного рівня. Сусіди з навколишніх 

будинків після початку пожежі кинулися на допомогу та викликали швидку. Вони 

бачили сильний дим та запах горілої проводки. Свідки допомагали виводити та 

виносити мешканців цього будинку, багато з яких були з обмеженими 

можливостями чи "лежачими". Їм допомагали вдягатися прямо на вулиці. На 

момент прибуття пожежників у внутрішні приміщення будинку були повністю 
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задимлені, вирував відкритий вогонь, який вирвався вже на дах двоповерхової 

будівлі. Згодом стало відомо, що в будинку мали ремонтувати газове обладнання, 

і саме в районі цього обладнання сталося задимлення. Пожежа була локалізована 

о 16:14. До робіт на місці залучено 28 осіб та 7 одиниць техніки. Пожежа була 

ліквідована о 16:53 підрозділами ДСНС України. Рятувальники на місці пожежі 

виявили загиблими 15 осіб. Цю інформацію підтвердили в Харківській міській 

раді. Всі 15 загиблих мешкали на другому поверсі. За словами пожежних, 

погіршило ситуацію те, що шляхи евакуації були перекриті, а на вікнах були 

решітки, внаслідок чого люди задихнулись та угоріли.  Всього у будівлі 

перебувало від 29 до 33 осіб, зокрема 4 особи із персоналу закладу. Проводяться 

слідчі дії за кримінальною справою щодо загибелі людей через порушення 

норм пожежної безпеки. Розглядаються 3 версії причини пожежі: підпал 

(занесення стороннього вогню), необережне поводження з вогнем у побуті і 

електроприладами або замикання електромережі.  

За даними харківського видання "Kharkiv Today", пансіонат «Золотий час» 

знаходився у приватному секторі, у двоповерховому будинку. Він почав 

працювати у 2020  році. В кімнатах проживало від 1 до 5 людей. Пансіонат 

позиціонував себе як такий, що надає п'ятиразове харчування, догляд та  

щомісячне медичне обстеження. Мешканцям пансіонату обіцяли культурно-

розважальну програму від волонтерів соціальних служб. На першому поверсі 

будівлі розташовувалася кухня та їдальня, а кімнати постояльців — на другому 

поверсі. У дворі садиби — кілька альтанок. До пансіонату приймали важкохворих 

людей похилого віку, зокрема, із хворобою Альцгеймера та хворобою Паркінсона, 

людей після інфаркту та інсульту, хоспісних хворих. Мінімальна вартість 

утримання складала 6 тис. грн., а в середньому вона складала 15 тис. грн. При 

цьому заклад був введений в експлуатацію без відповідних дозволів, був 

під'єднаний до газо- та електропостачання без погодження з відповідними 

службами.  За словами сусідів на пансіонат скаржились у поліцію, знаходили 

записки про побиття мешканців будинку, але поліція та швидка не реагували. За 
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інформацією директора Департаменту соцзахисту населення   Юрія Шпараги, за 

цією адресою не було зареєстровано офіційних установ для літніх людей.  

Ще одна подібна пожежа виникла в м. Одесса у  муніципальному  дитячому  

оздоровчо-спортивному  табіру «Вікторія».  У ніч на 16 вересня 2017 року в таборі 

спалахнула пожежа. Тоді в корпусі перебували 42 дитини. Троє з них — Соня 

Мазур, Настя Кулініч і Сніжана Арпентій — загинули. Дівчаткам було 8, 9 і 12 

років. Пожежа в таборі виникла близько 23:30, вогонь повністю знищив 

двоповерховий дерев'яний будинок. Після ліквідації пожежі рятувальники 

виявили обгорілі рештки двох дітей, пізніше на попелищі знайшли останки 

третьої загиблої дівчинки. Також під час евакуації з корпусу різні травми 

отримали інші діти з цього колективу – деяким довелося стрибати з другого 

поверху. Сьогодні слідство і суд мають встановити винних в порушенні 

правил пожежної безпеки та порушенні службових інструкцій працівниками 

табору. Зокрема, хтось відключив від пульту рятувальників сигналізацію, 

пожежна водойма у таборі була не заповнена, а сам дерев’яний корпус табору 

спалахнув занадто швидко, як для обробленого спеціальним протипожежним 

засобом. Пізніше стало відомо, що хоча у корпусі були проблеми із 

проводкою, там користувалися кип’ятильником. Працівники табору добре 

знали і про це, і про інші проблеми, кажуть батьки дітей. Всього в корпусі, 

який згорів, відпочивало сорок дві дитини, ще п’ятеро жили в іншій будівлі.   

Актуальність моєї роботи полягає у забезпеченні пожежної безпеки, 

підвищенні готовності пожежних підрозділів до подібних ситуацій, а також 

забезпеченні необхідної матеріально-технічної бази для ліквідаціі пожеж у 

будинках інтернату для дітей та людей похилого віку. З моменту початку 

повномасштабної військової агресії Російської федерації, діти  і дорослі  постійно 

знаходяться у небезпеці. У будинках-інтернатах та подібних закладах  

знаходиться велика кількість людей, в тому числі і дітей. Всі вони повинні бути 

захищені. 
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Метою роботи є запобігання пожежі у будинках-інтернатах  та підвищення 

готовності підрозділів оперативно-рятувальної служби до дій під час виникнення 

пожеж, та аналіз ефективності застосування сучасних пожежно-рятувальних 

автомобілів під час гасіння можливої пожежі у «Магальському дитячому 

будинку–інтернаті с. Магала Чернівецької області» 

  Для недопущення та запобігання пожеж в Магальському будинку 

інтернату ми визначимо: загальну характеристику об’єкту, проведемо аналіз 

пожежної небезпеки, характеристики  пожежонебезпечних приміщень, 

протипожежний захист об'єкту, аналіз шляхів евакуації, аналіз відповідності 

генерального плану, аналіз системи вентиляції та опалення, перевірку системи 

пожежної автоматики, протидимовий захист будівлі, аналіз відповідності 

протипожежного водопостачання, визначимо категорії приміщень за пожежною 

та вибухопожежною небезпекою, аналіз відповідності будівельних конструкцій 

вимогам норм пожежної безпеки, аналіз роботи адміністрації з протипожежного 

захисту, проведемо розрахунок часу прибуття пожежних розрахунків, 

розрахунок радіусу, площі, фронту горіння та гасіння пожежі, розрахунок сил і 

засобів на гасіння пожежі, правила безпеки праці та охорони навколишнього 

природного середовища  і безпеки життєдіяльності. 
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РОЗДІЛ І. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

1.1 Аналіз  характеристики об’єкту дитячого будинку. 

 

Дитячий будинок-інтернат  розташований в с. Магала по вул. Нандриша, 77. 

Навколо об’єкту знаходяться житловий масив приватної одноповерхової та 

державної багатоповерхової забудови. Загальна кількість людей – 72 осіб, в ніч 

чисельність людей – 62 осіб, та  обслуговуючий персонал – 10 осіб. Будівля 

дитячого будинку-інтернату двоповерхова, ІІІ ступені вогнестійкості, розмірами в 

плані 60 х 13 м. Стіни цегляні, перекриття дерев’яне, поштукатурене. Покрівля 

шиферна по дерев’яній  обрешітці, опалення усіх корпусів дитячого будинку 

центральне від місцевої котельні. Коридори першого та другого поверхів з’єднані 

між собою сходовою кліткою.  

Освітлення електричне, головний електророзподільний щит розташований 

на першому поверсі в кутку будівлі, та зі сторони в’їзду  на територію дитячого 

будинку. Біля в’їзду розташована будівля КПП розміри якої 6 х 4 м. стіни цегляні, 

покриття залізобетонне. З лівої сторони від головного корпусу на відстані 35м, 

розташована будівля матеріального складу та котельні, розмірами 13 х 5 м., стіни 

цегляні, покриття залізобетонне. З правої сторони від головного корпусу  

знаходиться будівля медпункту, стіни якої цегляні, покриття шиферне по 

дерев’яній обрешітці, розміри 8х6 м. Від головного корпусу на відстані 24 м. 

розташований корпус адміністрації дитячого будинку, розміри якого в плані 8х6 

м, стіни та перегородки цегляні, покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. 

Площа, яку займає дитячий будинок – 0,85 га. 

Відповідно до "Оперативного плану пожежогасіння" у випадку пожежі до 

будинку-інтернату направляються сили та засоби 11-ДПРЧ 2-го ДПРЗ ГУ ДСНС 

України у Чернівецькій області,  2-ДПРЧ 1-го ДПРЗ ГУ ДСНС України у 

Чернівецькій області, та місцеві пожежні команди с.Магала та с.Рідківці. 

Маршрут прямування 2-ДПРЧ від місця дислокації до об`єкту: м.Чернівці,  

вул. Авангардна 7  – с. Магала, вул. Нандриша 77. Покриття доріг тверде, таке що 

задовольняє прямуванню пожежної техніки без обмежень (Vпрям = 45 км/год.). 
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Загальна відстань від   2-ДПРЧ  до об’єкту складає 8,3-9,6 км. За Оперативним 

планом час прямування - 20 хвилин.  

Маршрут прямування 11-ДПРЧ від місця дислокації до об`єкту: 

м.Новоселиця,  вул. Центральна 63 – с. Магала, вул. Нандриша 77. Покриття доріг 

тверде, таке що задовольняє прямуванню пожежної техніки без обмежень (Vпрям 

= 45 км/год.). Загальна відстань від   11-ДПРЧ  до об’єкту складає 23,7 км. За 

Оперативним планом час прямування - 25 хвилин.  

 

 

1.2 Аналіз відповідності об’єкту вимогам нормативних документів з 

пожежної безпеки. 

 

В дитячих будинках достатньо висока пожежна небезпека за рахунок 

великої кількості горючих матеріалів, можливих джерел запалювання і шляхів по 

ширення пожежі. Пожежне навантаження складає від 50 кг/м2 (в навчальних 

класах) до 300 кг/м2 ( в бібліотеці). 

Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушень 

правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, пристроїв 

та устаткування. В більшості випадків такі пожежі виникають як результат 

коротких замикань в електричних мережах, перегріву та займання речовин і 

матеріалів, розташованих у безпосередній близькості від нагрітого 

електроустаткування, струмових перевантажень проводів та електричних машин, 

великих перехідних опорів тощо. 

Розглянемо умови та  причини утворення джерел горіння. Електричні іскри 

можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), іскрінні 

електроустаткування, проведенні зварювальних робіт, плавленні електродів, 

ламп накалювання в результаті руйнування колб. Небезпека 

електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час ремонтних робіт у 

приміщеннях  в порушення правил пожежної безпеки, обумовлюється високою 
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температурою дуги, що може досягати температури до 4000 0С та здатна 

запалити будь-які горючі речовини.  

При КЗ електропроводів і плавленні нитки ламп накалювання краплі 

металу мають температуру, що перевищує температуру плавлення металу та 

розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. Для визначення 

здатності крапель металу до запалення визначають кількість теплоти, що вони 

здатні віддавати горючому середовищу при охолодженні. При цьому необхідно 

враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри губиться на кристалізацію 

металу і нагрівання навколишнього повітря, що знижує її температуру. Розряди 

статичної електрики можуть відбуватися між провідними тілами внаслідок 

накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих провідних тілах.  

У результаті порушення правил пожежної безпеки, в приміщеннях можуть 

з'явитися малокалорійні джерела запалювання - палаючий сірник або цигарка. 

Тліючі недопалки цигарок при контакті з горючими матеріалами спроможні 

викликати тління цих матеріалів через те, що їх температура коливається від 350 

до 400О С, що за достатньої кількості повітря і при умовах, що сприяють 

акумуляції тепла, призведе до спалахування з подальшим горінням.  

 Швидкому поширенню пожежі у приміщеннях  сприяє недостатній захист 

прорізів протипожежних перешкод (стіни) протипожежними засобами 

(вогнестійкі двері, тощо). Поширення пожежі може відбуватися по 

вентиляційних системах, комунікаціях, горючим матеріалам та будівельним 

конструкціям через не облаштованість протипожежними розривами. 

 

 

1.3 Аналіз  генерального плану 

 

Аналіз генерального плану об’єкта проводиться з метою перевірки 

відповідності нормам, правилам та вимогам, що передбачені у проекті. Також 

планування об'єкта повинне надавати змогу маневрувати пожежним автомобілем і 
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перешкоджати поширенню вогню з одного будинку на інші для успішного гасіння 

пожежі та запобігання розповсюдження вогню на інші споруди.  

В Україні діють:  

1) ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»;  

2) ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів»;  

3) ДБН В 2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»;   

4) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 

696 про «Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання»;   

5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист».  

6) ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування» 

7) ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» 

8) ДБН В.2.2-10:2022 «Заклади охорони здров’я» 

Під час проведення експертизи генерального плану було визначено 

виконання вимог згідно нормативних документів. Результати наведені в таблиці.  

 

 

№ п/ 

п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в  

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання  

на норми 

Висновок 

1 Покриття для 

пожежного 

автомобіля 

 

Асфальтне 

покриття 

 

Дороги для 

пожежних 

автомобілів 

повинні 

мати тверде 

покриття 

ДБН В 

2.212:2019 

П 15.1.5 

Відповідає 

2 Озеленення 

території 

Рівень 

озеленення 

55% 

Рівень 

озеленення 

не менше 

50 % 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 табл. 

8.2 

Відповідає 
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4 Наявність 

в’їзду на   

територію 

Передбачено два 

в’їзди шириною 

4.5 м з 

центральної 

вулиці 

Окремі 

проїзди і 

під’їздні 

шляхи для 

ПА або 

суміжних з 

функціона- 

льними    

проїздами 

ДБН В 1.1- 

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів» 

п.8.1 

Відповідає 

5 Захист 

будівель від 

прямих 

попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів. 

Відсутній. Повинен бути 

виконаний 

відповідно до 

вимог 

ДСТУ EN 

62305:2012 

«Блискавко- 

захист» 

Не 

відповідає 

 

Таблиця 1.1. Перевірка виконання вимог нормативних документів 

 

Висновок: Під час перевірки генерального плану були виявленні 

порушення вимог нормативних документів, а саме: невідповідність нормам 

захисту будівлі від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів. Необхідно 

усунути недоліки, для безпечного перебування людей на об’єкті. 

 

1.4 Аналіз будівельних конструкцій будівлі: 

 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки виконується методом порівняння з нормативними документам. Ми 

зіставляємо фактичні межі вогнестійкості та поширення вогню з необхідними. 

Класи вогнестійкості будівельних конструкцій визначають залежно від 

нормованих граничних станів та межі вогнестійкості відповідно до ДБН В. 

1.27:2016. Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм наведено в 

таблиці.  
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№  
п/п  

Найменування 

конструкції  

Запроектовано  

ФСВ

Б  

Потрібно за 

нормами  

ВСВБ  Висновок  
REI ф, 

хв.  
Мф, хв.  REI н, 

хв.  
Мн, 

см.  

1  Несучі зовнішні 

стіни   
  
  

E15  

  
  

М0  

 ІІ  Е15  М0   ІІІ  Відповідає  

2  Внутрішні 

несучі 

перегородки  

EI 15  M0   II  EI 15  M1   III  Відповідає  

3 Сходові 

площадки 

R 60 M0 III R 60 M0 III Відповідає 

 

  Таблиця 1.2. Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм.  
 

Висновок: Згідно проведеного аналізу відповідності меж вогнестійкості й 

поширення вогню по конструкціях з яких виконано будівлю було встановлено, що 

об`єкт має III ступінь вогнестійкості та відповідає вимогам нормативних 

документів.   

 

1.5 Аналіз об'ємно планувальних рішень: 

 

 Будинки-інтернати, як і інші об`єкти, повинні мати об`ємно-планувальне і 

технічне виконання, при якому евакуація людей з них буде виконана в межах 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожеж. В разі відсутності 

можливості або недоцільності евакуації потрібно забезпечити захист людей від 

цих факторів. Спираючись на ДБН В.2.2-3-2018 розділу 6, пунктів 6.70- 6.92 та 

ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки та споруди основні положення» була 

проведена експертиза планувальних рішень, результати якої наведені таблиці 1.3.  
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№ 
 

Перевіряється Передбачено в  

проекті 

Потрібно по  

нормах 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1  Припустима  
кількість 

поверхів  

Будівля 

 двоповерхова   
Будівлі повинні проектуватися 

висотою не  

більше 

 3 поверхів   

ДБН  
В.2.2.3 –  

2018  п.9.2  
  

  
Відповідає  

2  Висота 

приміщення  
Висота поверху  

3,5 м  
Висота  

приміщень від  
підлоги до стелі варто 

приймати  

не менш 3,3 м  

ДБН  
В.2.2.3 -  

2018  
 п. 6.10  

Відповідає  

3 Висота 

підвіконної 

частини   

Висота 

підвіконної 

частини в  
навчальних 

класах 0,8 м  

Слід приймати не менше ніж 

0,8 м  
ДБН  

В.2.2.3 –  
2018  

п. 6.11  

Відповідає   

4 Ширина 

дверей та 

відкритих 

прорізів    

Ширина  
дверних і  
відкритих  

прорізів які 

ведуть у  
коридор або  

сходову клітину  
запроектована  

1,2 м   

Ширина дверних  

і відкритих  
прорізів у стінах,  
а також виходів  

із приміщень, коридорів у  
сходову клітку  

повина бути не менше 0,9 м  

ДБН  
В.2.2.3 –  

2018  
п. 6.72  

Відповідає  

5 Угруповання 

навчальних  
приміщень у  
навчальних 

секція. 

Класи угруповані 

 по віковим і 

навчально - 

технічним  

 ознакам. 

Повинна бути передбачено 

угруповання навчальних  

секції за віковими 

 і навчально - технічними  

ознаках. 

ДБН  
В.2.2.3 -  

2018  
п. 6.3 

Відповідає 

6 Евакуаційне 

освітлення 

    Необхідно  

передбачити 

евакуаційне 

 освітлення. 

У приміщеннях,  

коридорах, холах, у сходових  

клітках, фізкультурних і 

актових залах, роздягальнях,  

їдальнях повинно бути 

передбаченне євакуаційне 

освітлення. 

ДБН В 1.1- 

7-2016    

Не 

відповідає 

 

Таблиця 1.3. Аналіз відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам. 
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Висновок: Внаслідок проведеного мною аналізу можна зробити висновок, 

що об’ємно-планувальні та конструктивні рішення в будівлі виконанні не в повній 

мірі відповідно до ДБН В. 2.2-3:2018 «Заклади освіти» та ДБН В 1.1-7-2016 

«Пожежна безпека об’єктів». При порівнянні між дійсними та вказаними 

значеннями була виявлена відсутність евакуаційного освітлення. На об’єкті 

потрібно покращити умови для успішної евакуації людей.  

 

             

1.6 Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів: 

 

Евакуація – це змушений рух людей одночасно в одному напрямку за 

короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку та при несприятливих 

умовах.  Під час евакуації існує велика ймовірність виникнення паніки, що при 

неправильних діях може призвести до збільшення кількості постраждалих. Для 

більш успішного процесу евакуації необхідно проводити інструктажі з 

персоналом дитячого будинку та мешканцями, додержуватися вимог 

нормативних документів щодо планування шляхів евакуації та підтримання їх в 

належному стані. Безпека евакуації забезпечується згідно нормативних 

документів.  

    

№ п/ п  Що перевіряється  Передбачено в  

проекті  
Потрібно по нормах  Посилання на 

норми  
Висновок  

1  Кількість 

евакуаційних 

виходів.  

Запроектовано  
5 виходів з будівлі   

Число евакуаційних  
виходів варто 

приймати не менше 

2 - х   

ДБН В.1.1 -7-

2016  
п. 7.2.4  

  

Відповідає  

2  Кількість 

евакуаційних  
виходів з поверхів,  

що  розташовані  

вище  

У будівлі три 

сходових клітини, які  
з’єднують перший та 

другий поверх 

Число евакуаційних 

виходів з  
кожного  

поверху будівлі 

варто приймати не 

менше 

 2 - х 

ДБН В.1.1 -7-

2016  
п. 7.2.4  

  

Відповідає  
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3 Мінімальна 

ширина коридорів 

Мінімальна ширина  
коридорів 2,2  

м   

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації не менше 

1,4 м 

ДБН  
В.2.2.3 -  

2018 п.9.9 

Відповідає 

4 Мінімальна 

ширина сходів 

маршів і 

площаТдок 

Мінімальна ширина 

маршу  
сходових  
кліток і  

площадок 1.0 м 

Ширина маршу 

сходової  
клітини  

повинна бути не 

менше 1,0 м   

ДБН В.1.1  
- 7 -2016  

 

Відповідає 

5 Довжина 

евакуаційних  
шляхів з  поверхів 

будинку 

Відстань від 

найвіддалено ї точки 

25 м 

Відстань від будь - 

якої точки не  
повинна  

перевищувати  
40 м 

ДБН  
В.2.2.9 -  

2018  
Табл. 1  
п.9.1.1 

Відповідає 

6 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на шляхах  
евакуації  

відкриваються  
за напрямком виходу 

Двері на шляхах  
евакуації  
повинні  

відкриватися за 

напрямком виходу 

ДБН В.1.1  
- 7 -2016  
п. 7.2.9 

Відповідає 

7 Розосередженість 

евакуаційних 

виходів 

Запроектовано 

виходи на  
фасад, тильну 

сторону. 

Евакуаційні виходи 

повинні бути  
розосереджені   

ДБН В.1.1  
- 7 -2016  
п. 7.2.6  

 

Відповідає 

8 Наявність 

поручнів 

 

Поручні встановлені 

на висоті 0,9 і 

0,7 метрів 

Уздовж сходів, 

сходових кліток і 

пандусів слід 

улаштовувати 
поручні у двох 

рівнях на висоті 

0,9 і 0,7 метрів. 

ДБН  
В.2.2-32018 

пункт 6.73 

Відповідає 

9 Ширина коридорів Ширина  

коридорів від 1.6 

метрів, та для 

поверхів, де  

знаходяться 

навчальні класи 2,2 

метри. 

Ширина 
коридорів на 

поверхах, де 

знаходяться 
навчальні слід 

приймати не 
менше ніж 2,2 

метри. Ширина 

інших 
коридорів 

повинна бути не 

менше ніж 

1,4 метри. 

ДБН  
В.2.2-32018 

пункт 9.9 

Відповідає 
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10 Облаштування 

будівлі 

позначеннями зі 

знаками безпеки. 

Позначення виконані  
згідно  

нормативних 

документів. 

Евакуаційні виходи, 

шляхи евакуації 
повинні мати 

позначення з 
використанням 

знаків безпеки 

згідно з ДСТУ 7313, 

ГОСТ 
12.4.026 

ДБН  
В.2.2-32018 

пункт 9.12 

Відповідає 

11 Евакуаційні 

виходи 

Розсувних, 

піднімально- 

опускних та  
обертальних дверей, 

як і  
турнікетів, не 

передбачено 

Евакуаційні виходи 

не  
влаштовуються 

через розсувні та 

піднімально- 
опускні двері,  

обертальні двері та  
турнікети, що  
обертаються 

ДБН  
В.2.2-32018 

пункт 9.13 

Відповідає 

12 Двері 

евакуаційних 

виходів 

Вільному 

відчиненню  
дверей на шляхах  

евакуації  

нічого не 

перешкоджає. 

Двері евакуаційних 
виходів та інші 
двері на шляхах 

евакуації не 
повинні мати 

затворів, що 
перешкоджають їх 

вільному 
відчиненню 

зсередини без 
ключа у разі пожежі 

ДБН  
В.2.2-32018 

пункт 9.13 

Відповідає 

13 Кількість підйомів 

в одному марщі 

Кількість 

підйомів в 

одному марші – 11 

Кількість підйомів в  
одному марші між  

площадками  
повинна бути  
не менше 3 і не 

більше 16 

ДБН  

В.2.2- 
9:2018 пункт  

10.1.7 

Відповідає 

14 Ширина сходових 

площадок 

Ширина сходових  
площадок не менша 

ніж ширина маршу 

Ширина сходових  
площадок  

повинна бути не 

менше ширини 

маршу 

ДБН  
В.2.2- 

9:2018 пункт  
10.1.11 

Відповідає 

15 Оздоблення 

евакуаційних 

шляхів 

Евакуаційні шляхи 

оздоблені горючими 

матеріалами 

(дерев`яною 

вагонкою) 

Оздоблення 

евакуаційних 

шляхів горючими 

матеріалами не 

допускається 

Розділ  ІІІ, п. 

1.20 ППБУ 

Не 

відповідає 

            

            Таблиця 1.4 «Результати перевірки відповідності євакуаційних 

шляхів та виходів» 
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 Висновок: За результатами перевірки робимо такий висновок, що шляхи 

евакуації не в повній мірі відповідають умовам нормативних документів. 

Необхідно демонтувати горюче оздоблення шляхів евакуації. 

 

 

1.7 Аналіз протипожежного водопостачання. 

 

 Згідно з вимогами будівельних норм ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування» та ДБН В.2.5-

64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація.» Утримання та обслуговування 

джерела водопостачання виконується згідно до наказу Міністерства внутрішніх 

справ України від 15 червня 2015 року № 696 «Про затвердження Інструкції про 

порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього 

протипожежного водопостачання», зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 03 липня 2015 року за № 780/27225.  

Для гасіння пожежі на об`єкті внутрішнє протипожежне водопостачання не 

передбачається. Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від   

пожежної водонапірної башти ємністю 25м3, а також на території закладу 

передбачено 2 протипожежні водоймища, об’ємом  200 м3  кожне, розташовані- 

на відстані 5м. Під'їзди та шляхи до пожежного резервуара і водонапірної башти 

вільні.    

Висновок: Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє, що 

збільшує час своєчасного гасіння пожежі, але на території присутня водонапірна 

башта ємністю 25 м.куб.,  що сприяє більше успішному гасінню пожежі.  

 

 

 

 

 



23 

 

1.8 Аналіз систем опалення та вентиляції. 

 

Системи опалення та вентиляції у будинках закладів соціального захисту 

населення слід проектувати з дотриманням вимог СНиП 2.04.05, відповідно до 

нормативів даного розділу , а також згідно з вимогами щодо енергозбереження 

викладеними у ДБН В.2.2-9 і ДБН В.2.6-31. Теплопостачання здійснюється від  

місцевої котельні. Температура теплоносія у системах опалення не повинна 

перевищувати 90⸰С.  

Витяжну вентиляцію з механічним спонуканням слід передбачати у 

приміщеннях: 

-для лежачих хворих та інвалідів-колясочників; 

-для куріння; 

-душових і вбиралених; 

-лікувальних, клізмових; 

-дозвільних і фізкультурно-оздоровчих; 

-для приготування та приймання їжі; 

-пральних та виробничих майстерень. 

 

Для всіх інших приміщень слід передбачати природні системи вентиляції. 

Викид повітря систем витяжної вентиляції слід передбачати на відстані не менше 

10 м по горизонталі і 6 м по вертикалі від вікон житлової частини, від точок 

забору повітря для припливних систем. Викид від витяжних систем природної 

вентиляції необхідно передбачати за зоною вітрового підпору.  Згідно ДБН В.2.2-

15 всі вимоги до проектування вентиляційної  системи відповідає нормам. 
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Приміщення Розрахункова  

температура  

взимку , о с 

Вимоги до повітрообміну         

Висновок: 

Згідно ДБН 
Вплив Витяжка 

1.Житлова кімната 22 Однократн. Однократн. Відповідає  

2. Вбиральня 20 Однократн Однократн. Відповідає  

3. Актова зала Згідно з нормами проєктування  ДБН В  

2.2.16 

Відповідає 

4. Кухня           18 Однократн. 1,5 Відповідає 

5. Перукарня           20 Однократн. Однократн. Відповідає 

6. Гардеробна           18 - - Відповідає 

7.Кімната      

гуртковая 

          20 Однократн. Однократн. Відповідає 

8.Зал лікувальної 

фізкультури  

          20 (50 м2 /год на одну 

людину) 

Відповадає  

9.Самвузол            25 За повітряним балансом , 

але не менше 50м3/год 

Відповідає 

10.Приміщення   

побутового 

обслуговування 

Згідно з нормами проєктування 

підприємств побутового обслуговування 

(ДБН В.2.2 -11) 

Відповідає  

 

Таблиця 1.5. Розрахункова температура повітря і вимоги до повітрообміну. 

 

Висновок: Згідно з результатами перевірки та вимог нормативних 

документів робимо  висновок, що у будинку інтернату температура в 

приміщеннях відповідає нормативним документам. 

 

 

1.9 Аналіз електрозабезпечення та систем протипожежного захисту. 

 

Аналіз системи протипожежної сигналізації 
 

  
Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту» пункту 7.3 

встановлються пожежних сповіщувач типу 1 «дитячі будинки місткістю до 100 

людей повинні обладнуватися СПС з використання андресних компонентів з 

використанням димових або комбінованих сповіщувачів» На даному об’єкті 
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згідно перевірки фахівцями пожежними інспекторами виявлено, що пожежна 

автоматика відсутня.  

 

Висновок: Згідно, вимог нормативних документів будівлю необхідно 

обладнати пожежною сигналізацією.  

Перевірка електромережі: 

 

Електромережа виконана скритим способом, випробування електромережі 

на витік струму та опір ізоляції не виконано. Заземлення виконується шляхом 

під'єднання до нульового проводу. Об’єкт не обладнано системами 

блискавкозахисту від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів.  

 

Висновок: Під час перевірки електромережі встановлено відсутність 

блискавкозахисту від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів, 

відповідно до таких нормативних документів як: «Захист будівель, споруд та 

зовнішніх установок від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів, а 

також їх перевірку" необхідно виконувати відповідно до вимог ДСТУ EN 

62305:2012 «Блискавкозахист». Необхідно провести замір опору ізоляції. 
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РОЗДІЛ II. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

 

   При виникненні пожежі, пожежно-рятувальні підрозділи виїжджають за 

номером (рангом) викликом – №1. Відповідно до гарнізонного розкладу, по 

підвищеному номеру повідомленню про пожежу, на пожежу викликаються 

підрозділи:  

11 ДПРЧ 2 ДПРЗ – 24км -32 хв.  

2 ДПРЧ 2 ДПРЗ  –  9.6км -13 хв. 

МПК с. Магала  –  2 км -5 хв. 

МПК с. Рідківці –  6 км – 15 хв. 

    Приймаємо варіант гасіння пожежі в приміщенні актова зала на першому 

поверсі 2-х поверхової будівлі інтернату. 

 

 

2.1 Розрахунок потрібної кількості сил та засобів для гасіння пожежі. 

 

На основі визначення оперативно-тактичних характеристики будівлі  з 

урахуванням її призначення , як об’єкта, приймемо припущення про можливе 

місце виникнення пожежі на основі закономірності її розвитку. Лінійна швидкість 

розповсюдження пожежі  =0.5-1.0 м/хв.(актова зала) Приймаємо для подальших 

розрахунків  = 0.6 м/хв.  

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у навчальних закладах, необхідно застосовувати на гасіння та захист 

пожежі стволи  “Protek-366” з глибиною гасіння  = 5 м. Виходячи з класу 

пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожеж приймаємо 

вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води приймають =0,06 л/(м·с), 

(адміністративні будівлі ІІІ ступені вогнестійкості). 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі у будинку інтернату будемо 

використовувати розпилені та суцільні струмені води. 
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Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Protek 

366» ланками газодимозахисної служби (далі – ГДЗС) 

 Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

 

2.1.1. Розрахунок періодів розвитку пожежі. 

 

Проведемо розрахунок параметрів пожежі за умови залучення 11 ДПРЧ. 

 

Час сповіщення – ,                                                         2,0 хв.  

Час збору та виїзду – ,                                                1,0 хв.  

Відстань до об’єкту – ,                                                 24 км. 

Швидкість прямування –                                              45 км/год. 

Час оперативного розгортання – .,                                 6,0 хв. 

 

Час розвитку пожежі на момент прибуття підрозділу: 

 

 віл =д.п. +  зб + +   = 2+1+ 6+(24/45)60=41хв. 

 

де  віл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до  

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  

д.п. - час до повідомлення про пожежу, (хв); 

зб - час збору та виїзду, (хв); 

сл - час слідування до місця пожежі, (хв); 

о/р - час оперативного розгортання, у практичних розрахунках τо/р  приймається 

в  межах 6 – 8 хв. 
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Визначаємо час слідування до місця пожежі: 

 

  =60*24/45=32хв                       

 

де L – відстань від частини до місця пожежі, (км);  

Vруху – середня швидкість прямування пожежних автомобілів. 

 

Визначаємо радіус пожежі: 

 
 

де Vл - згідно довідкових даних приймаємо рівною 0.6 (м/хв); 

R - відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу (м). 

Визначаємо площу пожежі: 

  Sп1=ab=7*5=35 м2 

  Sп2=ab=7*5=35 м2 

  Sп3=ab=4*7=28 м2 

Sп4=ab=7*3=21м2 

Sп5= ab=7*4.5=31.5м2 

Sп6= ab=5*4=20 м2 

Sп7= ab=5*5=25м2 

Sп8=ab=5*5=25м2 

Sпож=Sп1+Sп2+Sп3+Sп4+Sп5+Sп6+Sп7+Sп8=35+35+28+21+31+20+25+25=220.5м2 

Де Sп – площа пожежі, (м2). 

Таким чином пожежею охоплено одній кімнати та частину коридора і 

коридор сильно задимлено та підвищена температура, на момент завершення 

оперативного розгортання складає 220 м2.  
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Висновок: залучення 11 ДПРЧ для ведення оперативних дій на  об`єкті є 

недоцільним. 

 

Проведемо розрахунок параметрів пожежі за умови залучення 2 ДПРЧ. 

 

 

Час сповіщення – ,                                                         2,0 хв.  

Час збору та виїзду – ,                                                1,0 хв.  

Відстань до об’єкту – ,                                                 9,6 км. 

Швидкість прямування –                                              45 км/год. 

Час оперативного розгортання – .,                                 6,0 хв. 

 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

 

           віл =   д.п. +  зб + +   = 2+1+ 6+(9.6/45)60=21.8хв. 

 

де  віл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  

д.п. - час до повідомлення про пожежу, (хв); 

зб - час збору та виїзду, (хв); 
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сл - час слідування до місця пожежі, (хв); 

о/р - час оперативного розгортання, у практичних розрахунках τо/р приймається в 

межах 6 – 8 хв. 

 

Визначаємо час слідування до місця пожежі  

 

  =60*9.6/45=12.8 хв    

                    

де L – відстань від частини до місця пожежі, (км);  

Vруху – середня швидкість прямування пожежних автомобілів. 

 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус  розвитку пожежі: 

 

 

 

де Vл - згідно довідкових даних приймаємо рівною 0.6 (м/хв); 

R - відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу (м). 

 

Висновок: виходячи з отриманих результатів робимо висновок, що на момент 

прибуття 2-ДПРЧ пожежа розповсюдиться  за межі приміщення актової зали та 

перейде до коридору. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Sп1=ab=7*5=35 м2 

Sп1=ab=3*6=18 м2 

Sпож= Sп1 +Sп2  =35*18=53 м2 
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Таким чином пожежею охоплено одну кімнату та частину коридора і 

коридор  сильно задимлено та підвищена температура., на момент завершення 

оперативного розгортання площа пожежі складає 53 м2.  

 

Визначаємо площу гасіння по периметру: 

 

=Фп*hств  =5*5=25м2 

= Фп*hств =(2*3)*5=30м2 

=Sгас1+Sгас=25+30=55 м2 

Виходячи з отриманих результатів приймаємо що    Sпож. =   

 

 

Визначаємо потрібну витрату води для гасіння пожежі: 

 
 

 

 

Де Ігас. - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, (л/м2 · с);  за 

довідковими даними приймаємо 0,06 л/м2с; 

Qгп. – потрібна витрата ВР на гасіння пожежі, (л/с, кг/с, м3/хв.). 

 

Потрібну кількість стволів  на гасіння: 

 

 

 

 

Висновок: Враховуючи необхідність проведення розвідки, можливої 

евакуації, захисту суміжних приміщень та беручи до уваги можливість введення 

сил та засобів з декількох напрямків - одного ствола буде не достатньо. 

Приймаємо що для гасіння пожежі необхідно три ствола. 
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Визначаємо потрібну витрату води на захист: 

 
 

     

 

Потрібну кількість стволів Protek-366  на захист: 

 

 

 

Висновок: Для захисту, за разрахунками, необхідно ввести 1 ствол. Проте 

враховуючи характер розвитку пожежі, її вихід за межі актової зали та 

розповсюдження по коридору – приймаємо на захист 2 стволи. 

 

 

Розраховуємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

 

    

 

 

Водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі: 

 

                   

 

Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в даному 

навчальному закладі задовільняє потребу. Приймаємо зовнішнє протипожежне 

водопостачання - пожежні водоймища в кількості 2 шт, ємністю кожний 200 м. 

куб, використовуємо на захист та на гасіння пожежі  5 стволів «Protek-366». 

Також ми використовуємо 1 пожежну машину АЦ на підвоз води до основної 

машини яка стоїть на подачу води та на гасіння  по розрахункам ми визначали, що 

нам достатньо води для оперативних дій відділення. Робимо остаточний 

висновок, що об’єкт для гасіння водою забезпечено у повному обсязі. 
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Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

 

 

 

де Qн – подача води насосом ПМ (в межах 0,8 Qн ) за обраною схемою    

оперативного розгортання, (л/с). 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль 

 

Визначаємо кількість о/с: 

 

  Nо/с=Nзах
ств Б*2+Nпб*1+Nгас

ств Б*3+Nрозг*1+Nзв*1*Nкпп*1=2*2+4*1+2*3+1*1+2+1=20 о/с 

  

де Nгдзс– кількість о/с для роботи в зоні задимлення зі стволом ”Protek-366” 

у  складі ланки ГДЗС;  

Nпб.гдзс– кількість о/с для роботи на посту безпеки ГДЗС (на кожну ланку – 1 

пост безпеки);   

Nпа 1 – кількість о/с для роботи на розгалуженні;  

Nзв. 1  – кількість зв’язкових для КГП, НШ, НТ, НОД та ін. в залежності від  

схеми управління гасінням пожежі. 

 

Визначаємо кількість відділень: 

 

 =19/4=4.75=5 відділень 

   

Так, як при горінні виникає сильне задимлення, то працювати необхідно в 

апаратах захисту органів дихання та зору. Для гасіння пожежі, захисту 

приміщень, евакуації людей і матеріальних цінностей необхідно 4 ланки ГДЗС. 
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З огляду на необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі і порятунок 

людей на даний об’єкт передбачено підвищений номер виклику №2 

 

Таким чином для успішного виконання оперативний дій необхідно залучити 

5 відділення державних пожежно-рятувальних підрозділів на автоцистернах. 

 

 

 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю. 

 
 Q л/с Стволи Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Рукава 

51 

Рукава 

77 

Техніка 

Потрібно 

на гасіння 

11,1 3 2 14 5 2 1 

Потрібно 

на захист 

7,4 2 2 6 8 2 1 

Всього 

 

18,5 5 4 20 13 4 2 
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Розташування сил та засобів під час гасіння пожежі 

 

 

1-е відділення 2 

ДПРЧ 

АЦ на гасіння, особовий склад ланкою ГДЗС через 

боковий вхід подає 1 ствол на  гасіння пожежі 

2-е відділення 2 

ДПРЧ 

АЦ на підвоз води, особовий склад в складі ланки ГДЗС 

через центральний вхід подає 1 ствол на  гасіння пожежі 

МПК с.Магала АЦ на підвоз води 

МПК с.Рідківці АЦ на гасіння, особовий склад через вікно подає 1 ствол 

на гасіння пожежі 

3 ДПРЧ АЦ в резерв, особовий склад ланкою ГДЗС через боковий 

вхід подає 1 ствол на захист суміжних приміщень, 

сходового маршу, проводить розвідку 2-го поверху 

1 ДПРЧ АЦ в резерв, особовий склад ланкою ГДЗС через 

центральний вхід подає 1 ствол на захист суміжних 

приміщень, сходового маршу, проводить розвідку 2-го 

поверху 
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РОЗДІЛ III:   Розробка системи управління силами і засобами на 

пожежі та рекомендацій керівному складу щодо організації гасіння пожежі. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

1.Вжити першочергові заходи з евакуювання людей з приміщень дитячого 

будинку у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих 

поверхів та сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною 

навантагою приміщень.»  

2.Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Встановити зв'язок з 

обслуговуючим персоналом, з'ясувавши які заходи були прийняті персоналом по 

евакуації людей. При розвідці ретельно оглядати приміщення оскільки в них 

можуть перебувати люди (діти)в несвідомому стані. Пошук припинити після 

повного огляду всіх приміщень і повної упевненості у відсутності людей. 

Отримати допуск на гасіння від адміністрації школи щодо вимкнення 

електричної енергії в школі. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій для введення 

основних сил і засобів    

4.Створити оперативні дільниці гасіння пожежі та захист приміщень 1 та 2 

поверхів.  

5.Забезпечити резерв ланок ГДЗС, виставити пости безпеки, КПП. 

6.Прийняти заходи до запобігання задимленню будівлі і видалення диму з 

шляхів евакуації. В залежності від оперативної обстановки для димовидалення 

задіяти димовсмоктувач.  

7.Прийняти активні заходи по запобіганню паніки, використовуючи для 

цього всі наявні сили і засоби.  
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8.При недостачі сил і засобів, гасіння здійснювати послідовно, подаючи 

стволи в крайні приміщення, що горять, переміщаючись до центру пожежі. 

Ретельно перевірити всі конструкції приміщень, що горять і суміжних з ним, 

проводити контрольні розтини всіх місць, куди міг проникнути  вогонь, особливу 

увагу звернути на верхні частини вертикальних порожнистих конструкцій.  

Вскриття конструкцій проводити одночасно з верху і  знизу. 

9.Організувати оперативний штаб на пожежі і визначити місце його 

розташування.  

10.Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна обслуговуючий 

персонал дитячого будинку ,співробітників поліції. 

 

 

 

Схема оперативного розгортання. 
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Розділ IV . БЕЗПЕКА ПРАЦІ 

 

5.1 Безпека праці при гасінні пожежі. 

 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

згоряння. Кількість і склад продуктів згоряння залежить від виду горючих 

речовин, які знаходяться в осередку пожежі.  

-Основні небезпеки димових газів полягають в витисненні кисню та  

отруйному впливі на живі організми. 

-Оптична щільність підвищується, за рахунок присутності в  диму сажі, 

продуктів неповного згоряння, оксидів сірки і азоту. Підвищене задимлення 

зменшує ефективність гасіння пожежі; важко оцінити масштаби і розвиток 

пожежі, складно виявити основний напрямок гасіння пожежі, розподілити сили 

при гасінні, ускладнює роботу пожежних, збільшує ризик травмування чи 

загибелі особового складу. При підвищенні оптичної щільності на 10%, ризик 

травмування зростає у два рази. 

-Оптична щільність повітря може знижуватися за рахунок кліматичних 

чинників (вітер, вологість), а також за рахунок технічних заходів: осадження 

газів дрібнодисперсною водою, застосування димососів. 

-Отруєння димовими газами може відбуватися в середовищі, де вміст 

кисню більший за 14%, за рахунок утворення хімічних сполук в живих 

організмах, які перешкоджають нормальній життєдіяльності цих організмів. 

Наприклад, при концентрації чадного газу 1% достатньо 1 хвилини знаходження 

в отруєній зоні для летального наслідку. 
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5.2.  Безпека праці працівників ДСНС під час проведення розвідки 

пожежі та оперативного розгортання. 

 

- Правила безпеки праці в органах і підрозділах Міністерства України з 

питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи МНС України визначають систему заходів 

спрямованих на збереження життя, здоров’я «Правила встановлюють вимоги 

належних та безпечних умов праці, а також її організації в системі МНС 

України.»   -Вимоги цих Правил є обов’язковими для виконання всіма 

категоріями працівників МНС України, а також працівниками інших відомств, 

установ та організацій, що виконують певні види робіт на об’єктах МНС 

України.  

-Вимоги правил повинні також застосовуватись при виконанні робіт у 

сфері цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру, ліквідації наслідків Чорнобильської  

катастрофи, поводження з радіоактивними відходами та вибуховими 

матеріалами промислового та військового призначення, рятувальної справи, 

техногенної, пожежної і промислової безпеки тощо.  

-Особи, повинні у порушенні вимог цих правил, несуть дисциплінарну, 

адміністративну, матеріальну або кримінальну відповідальність згідно з чинним 

законодавством.   

 

5.3 Безпека праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу 

(аварію, стихійне  лихо, заняття) i повернення до частини. 

 

-Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 
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гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на 

шляхах руху.  

-Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік). 

-Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають. 

-Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража.  

-Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу.  

-Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється па_лити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії).  

-Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що 

виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобов‘язані забезпечувати виконання 

водієм правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 
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дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від 

деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які 

зазначено в цих Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші 

надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих 

Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину.  

 -У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація.  

 -За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі.  

 -Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу 

підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях.  

 

 

5.4 Безпека праці пiд час проведення розвiдки пожежі. 

 

 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

 -прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;  

-відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

-рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

-входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 
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радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

- Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі.  

        

 

5.5 Безпека праці під час оперативного розгортання 

 

Перед відданням команди на бойове розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

 

 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки при цьому  

пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, 

споруд та інших об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих 

об’єктів), як правило, з навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати. За 

необхідності слід вжити заходи для зупинки всіх видів транспорту.  

- нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для 

зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під 

залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного 
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полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення 

особового складу про їх наближення;  

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце.  

-Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг.  

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

 

-   розпочинати  його проведення  до повної зупинки пожежного 

автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем;  

 - спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;  

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках;  

  переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв;  

-  подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  
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- Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників.  

-  Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

 - У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по них, вказати новемісце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску.  

- За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо).  

- Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників. 

 

Під час розбирання будівельних конструкцій: 

 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має 

проводитися під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а 

також із зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. 

До початку їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади 

(до 220 В), які знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого 

(схованого) горіння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за 

станом несучих конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи 

відповідних заходів щодо запобігання можливому обвалюванню. 

-Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у 

складі 2-3 осіб. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками 
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або пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в 

одному місці. 

-Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню 

високих вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна 

допускати порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За 

необхідності звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі 

необхідно проводити під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД i 

тільки після видалення з небезпечної зони всіх людей i техніки. 

-Забороняється скидати з поверхів i покрівель конструкції (предметів) без 

попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання 

конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на 

проводи, балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, пожежну 

техніку тощо. У місцях скидання конструкцій i матеріалів виставляється 

постовий, який не повинен пропускати будь-кого в цю зону до повного чи 

тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали тощо слід складати 

гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i підходи до 

місця роботи. 

-До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними 

молотками i пожежними димососами допускаються особи, які пройшли 

спеціальне навчання i мають право працювати з ними. Під час роботи слід 

дотримуватись таких основних вимог: 

-не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун без 

приставки; 

-перед запуском двигуна перевірити надійність кріплення рами, приставок, 

шини, відрізного круга, натягу ланцюга пилки; 

-під час запуску двигуна ланцюг пилки i відрізний круг не повинні 

доторкатися до будь-яких предметів; 

-під час запуску двигуна не намотувати трос стартера на руку; 
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-на холостому ходу, щоб уникнути розносу, двигун має працювати при 

відпущеному важелі управління газом; 

-на холостих обертах двигуна не повинно вмикатися зчеплення; 

-забороняється без навантаження виводити двигун на номінальні оберти; 

-додаткова заправка пальним інструменту допускається тільки на холостих 

обертах двигуна; 

-початок i кінець різання (виведення робочого інструменту) із пропилу 

мають виконуватись повільно, без ривків; 

-переносити інструмент під час роботи двигуна допускається тільки при 

холостих обертах двигуна; 

-у разі розриву або спадання ланцюга пилки, послаблення кріплення 

приставок, шини, відрізного круга, захисного кожуха та інших несправностей, 

які виявлено в процесі виконання роботи, необхідно негайно зменшити газ i 

зупинити двигун; 

-забороняється під час роботи двигуна виконувати операції з регулювання 

на приставках i ліквідовувати несправності; 

-забороняється зупиняти двигун шляхом зняття контакту проводу високої 

напруги зі свічки; 

-забороняється працювати без захисних окулярів чи захисних лицьових 

масок, пожежних касок під час роботи з відбійним молотком або з абразивним 

кругом; 

-при розкритті дерев'яних конструкцій пиляння слід починати тільки після 

того, як рама чи ручка бензопили упруться в конструкцію, iнакше можливі 

небезпечні удари i ривки інструменту; не допускається затискання в пропилі 

верхньої частини ланцюга, внаслідок чого інструмент може відкидатися на 

оператора; 

-роботу відрізним кругом допускається проводити тільки на закріпленій 

конструкції i так, щоб під час різання не відбувалося заклинювання відрізного 

круга у пропилi в результаті деформації чи перекосу фраґмента, що розрізується; 
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-при роботі з відбійним молотком режимом праці мотоприводу має 

керувати помічник оператора. 

 

 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії: 
 

 

-під час проведення бойових дій у непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолювальних 

протигазах з дотриманням вимог безпеки. У разі недостатньої видимості слід 

застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. Особовий склад пожежної 

охорони, члени добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших 

протипожежних формувань не допускаються до організації і ведення бойових дій 

при пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження. 

-Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

- При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи: 

-перекриття заглушок на газопроводі; 

-відключення подачі електроенергії; 

-зниження температури і видалення диму з приміщення; 

охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуація під прикриттям 

водяного струму. 

-Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 
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обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

- За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

-При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

-працювати зі стволом повинні не менше двох осіб; 

-забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також перебування особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

-у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

-За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної заміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

-Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів i пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ 
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випускається на факел тощо) та забезпечується охолодження виробничого 

обладнання i конструкцій будівель (споруд), які перебувають у зоні дії полум'я. 

Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин 

та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші 

вогнегаснi речовини 

 

5.1.4. Безпека праці під час рятування людей i само-рятування 

 

- Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

- Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  

- Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами.  

- Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

- Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Само-рятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук.  

- Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 
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засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації.  

– подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

 Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння при пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися 

по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

– Допускати не включену ланку ГДЗС. 

 

 

 

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування: 

 

Рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти 

шкоди людям, яких рятують. Забороняється користуватися вологими 

рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться в оперативному 

розрахунку. Рятування та саморятування починають тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно закріплена, 

а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

 

 

 

Під час гасіння пожеж: 

 

Весь особовий склад що задіяний при проведенні оперативних дій 43 на 

пожежі повинен бути у спеціальному одязі та спорядженні. Під час проведення 

оперативних дій в непридатному для дихання середовищі, особовий склад 

повинен працювати в засобах індивідуального захисту органів дихання. У разі 
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недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Перед гасінням пожежі горіння в будівлях і спорудах, за необхідністю, потрібно: 

 – перекрити системи газопостачання в будівлю;  

– відключити електромережу з залученням представників енергослужб; 

 – проводити зниження температури і видалення диму з приміщення;  

– проводити охолодження виявлених балонів з газом та їх евакуації.  
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                                                ВИСНОВКИ 

В даній роботі було розглянуто питання протипожежного захисту дитячого  

будинку-інтернату, що розташований в с. Магала , вул. Нандриша, 77 

Чернівецької області. Було перевірено протипожежний стан об’єкта, розроблено 

рекомендації щодо організації пожежогасіння на об’єкті, визначено можливий 

розвиток пожежі в приміщенні актової зали  та проведено розрахунок сил та 

засобів для її гасіння, перевірено відповідність будівлі діючим нормативним 

документам, а саме відповідність будівельних конструкцій вимогам державних 

будівельних норм та організація державного пожежного нагляду.  

В роботі було виявлено та оцінено порушення діючих вимог нормативних 

документів з питань пожежної безпеки, розроблено профілактичні заходи по 

покращенню стану пожежної безпеки, розроблено рекомендації по успішному 

гасінню будівлі  на випадок пожежі з ціллю покращення протипоженого стану 

об’єкта. Таким чином мета роботи досягнута.  
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